



马拉松 AI 短视频即将亮相哈马

为跑友量身定制自己专属的哈马参赛“纪录片”

本报讯(记者 张莹雷)今年哈马,您最期待什么?有人说这是实现超越自我后的成就感,有人说这是跟随哈马的步伐感受哈尔滨的城市魅力,还有很多人把第一次引入赛事的马拉松 AI 短视频看作是今年哈马的最大亮点。

8月27日,哈尔滨银行2023哈尔滨马拉松将正式开赛。届时,3万名来自全球的跑友将齐聚哈尔滨音乐公园音乐长廊,等待赛事鸣枪发令。今年的哈马首次引入马拉松AI短视频技术,参赛者不再自带视频设备进行拍摄,就可以在赛后两小时内一键轻松获取自己专属的哈马参赛“纪录片”。

对于这项科技感满满的新技术,众多跑友表示“非常期待”。东北林业大学文法学院

教师杨静,一家三口全部报名参加今年哈马比赛。“我本人报名参加全马,爱人要跑半马,儿子参加迷你马的比赛。”杨静表示,三口人都是狂热的运动爱好者,她今年已经参加了两次马拉松比赛,一家工作学习虽忙,但始终都没有放弃运动健身。杨静说,他们全家是第一次一起报名参赛,对于今年引入的马拉松AI短视频技术,她非常期待。“跑步已经成为我们生活的一部分,我们也习惯了在跑步途中通过拍照的方式,留下运动时的影像。我特别希望能在马拉松赛道上留下自己最好的一面,但在外地参加两次马拉松比赛,都很遗憾没有太满意的照片和视频等参赛影像纪念,其中一次甚至连一张照

片都没有。这次在‘家门口’参加哈马,我们一家有太多的期待,特别希望马拉松AI短视频技术能给我们量身定制属于自己的 vlog,展现出我们最美、最阳光、最有活力的一面,也希望能感染更多人加入跑步的行列。”杨静说。

同样是教育工作者,来自东北农业大学的高鹏是第一次参加马拉松比赛。“这次我报名参加半马,正赶上赛事推出马拉松AI短视频,为我们这些第一次参赛的新手提供了

能留下参赛影像的好机会,很期待这项技术。”高鹏说,为了在哈马半程马拉松的赛场上取得好成绩,他从5月就开始提前准备,采用了“跑二休一”即跑两天休息一天的方式备战,平时也增加了包括力量、耐力和心肺功能等方面的专项训练。“完赛后,我会第一时间下载自己的哈马专属参赛短视频。”高鹏说。

即将奔赴哈马赛场的您,是不是已经迫不及待了?专属短视频下载教程见右侧长图,请务必留存哦!



文明实践新风浸润冰城

哈尔滨市新时代文明实践所、站长PK赛举行

本报讯(记者 杜菲菲)文明实践“大比武”,比学赶超促提升。8月25日,由中共哈尔滨市委宣传部、哈尔滨市文明办主办,哈尔滨日报社承办,中共香坊区委宣传部协办的“文明实践润民心 新风潮涌满冰城”哈尔滨市新时代文明实践所、站长PK赛举行。来自全市18个区(县市)的优秀新时代文明实践所、站长同台交流经验、展示风采,营造见贤思齐、争当先进的浓厚氛围,不断拓展文明实践的示范效应、辐射效应,推动全市新时代文明实践工作再上新台阶。

经过各区、县(市)初选的35位选手依次上台,通过现场讲解、材料展示相结合的方式,围绕新时代文明实践所(站)阵地建设、队伍培育、项目打造和活动开展等方面内容作展示分享。一个个生动鲜活、温暖人心的事例,一项项各具特色、亮点频出的活动……参赛选手以实干说话,以成果比拼,现场气氛热烈、掌声阵阵。

经过一天的激烈角逐,在新时代文明实践所PK赛赛道,巴彦县洼兴镇新时代文明实践所邹永志荣获一等奖,宾县三家乡新时代文明实践所秦成等2人荣获二等奖,尚志市尚志镇新时代文明实践所董芮菡等3人



参赛选手围绕新时代文明实践所(站)阵地建设等内容作展示分享。 本报记者 刘洋摄
荣获三等奖,依兰县愚公乡新时代文明实践所张鑫等5人荣获优秀奖;在新时代文明实践所站长PK赛赛道,松北区松安街道宜和园

柳志影等2人荣获二等奖,依兰县依兰镇朝阳社区新时代文明实践站李佳理等3人荣获三等奖,尚志市鱼池乡新兴村新时代文明实践站张凤等6人(含并列)荣获优秀奖。

近年来,哈尔滨市聚焦发展要求和群众需求,着眼于凝聚群众、引导群众,以文化人、成风化俗,把新时代文明实践中心(所、站)建设作为一项长期的系统工程来抓,强化谋篇布局、创新方式方法,广泛组织力量、有效调配资源,丰富活动开展、完善保障体系,不断提升动员、整合、引导、服务、创新和保障功能,新时代文明实践中心(所、站)建设工作扎实有力,为加快建设“六个龙江”,打造“七大都市”提供强大精神力量和道德支撑。

截至目前,全市共打造新时代文明实践中心18个、新时代文明实践所303个、新时代文明实践站2930个、新时代文明实践广场20个、文明实践点138个、新时代文明实践基地34处,实现阵地建设全覆盖。市直部门和各区、县(市)新时代文明实践中心成立19支志愿服务总队,每支总队配置理论政策宣讲、文化文艺服务等8支常备队伍,全市累计成立各类各项志愿服务队4107支,组建了数量充足、构成多元、覆盖全面的文明实践志愿服务力量。

文明实践润民心 新风潮涌满冰城

——哈尔滨市新时代文明实践所、站长PK赛侧记

本报记者 杜菲菲 姜雪松

晒晒文明实践新底色、比比理论宣讲谁出彩、看看便民服务哪家强——8月25日,一场别开生面的新时代文明实践所、站长PK赛在哈尔滨市举行。来自全市18个区、县(市)的优秀新时代文明实践所、站长同台竞赛,推动全市新时代文明实践工作比学赶超、全面提升。

文明实践润民心,新风潮涌满冰城。近年来,哈尔滨市把新时代文明实践中心建设作为一项长期的系统工程来抓,强化谋篇布局,创新方式方法,广泛组织力量、有效调配资源,丰富活动开展、完善保障体系,不断提升动员、整合、引导、服务、创新和保障功能,为加快建设“六个龙江”、打造“七大都市”提供了强大精神力量和道德支撑。

阵地“全覆盖”

文明实践平台建起来

“居民只要是来过一次我们的新时代文明实践站,谁会三天两头来‘串门’。”香坊区乐园社区干事门雅婷说,“因为他们发现终于找到‘家’了。文明实践站不仅是便民服务驿站,还是休闲娱乐中心。”

乐园社区新时代文明实践站毗邻黛秀湖公园,占地面积1750平方米,建设有新时代文明实践讲堂、市民学校、理疗馆、综合文化活动室、未成年人活动室、图书阅览室、健身大厅、心理和法援咨询室等场所,室外还配建有运动广场、乒乓球乐园、篮球场、儿童娱乐区等,可为周边群众提供“一站式”多元服务。

“群众在哪里,文明实践就延伸到哪里。”门雅婷说,“我们不断拓展阵地,将新时代文明实践融入社区网格治理,实施民情民意收集、矛盾化解、环境整治、城市管理等八大类新时代文明实践活动,培育公共服务、社会救助、文体活动等四大类社区社会组织,为居民提供家政便民、物业维修等10大类专业化服务。”

老少爷们儿齐上阵,打响“村BA”第一枪——日前,巴彦县洼兴镇举办的“村BA”篮球赛引发广泛关注,而这正是当地开展文明实践活动的新举措之一。

近年来,洼兴镇相继建成新时代文明实践所1个、新时代文明实践站8个、新时代文明实践广场3个,实现了镇域文明实践阵地全覆盖。

飞入百姓家
党的创新理论讲起来

“阳光明媚的下午,在道里区新华街道新时代文明实践所,一场党的二十大精神宣讲会正在热烈地进行。志愿者、退休的社区居民一起以讲故事、好书推荐等方式分享、交流、学习……”

“来自埃德蒙顿路社区的65岁老党员丁丽杰分享了红军长征的故事,来自顾乡电信社区的老党员李大勇分享了全国优秀共产党员张桂梅的感人事迹,来自恒祥城社区的党员韩雪连推荐了《细节决定成败》一书……这已经是今年以来组织开展的第268期宣讲活动。”新华街道新时代文明实践所干事张晶娓娓道来,她声情并茂的讲解让现场人员深受感染,致以掌声。

“我们创新党员教育管理,建立‘睦邻小党校’,把党员学习活动阵地设置在具备条件的党员骨干家庭中,有效破解社区党组织‘集中开会难、活动开展难、学习培训难’问题。”张晶说,新华街道新时代文明实践所以创新的形式和浓厚的氛围,成为宣传党的路线方针政策的重要阵地,也成为居民提升自身修养的精神家园。

“友联村的发展离不开精神文明建设,咱们的新时代文明实践站发挥了巨大作用。”宾

县友联村新时代文明实践站站长管洪彬说,从“文明实践我先行”到“精神文明再铸成”,近年来,友联村实现了从“陋习”到“文明”的蝶变。

为进一步发挥实践站的作用,管洪彬在这一过程中使出许多“招法”:一是“家规家训”传承化,村里设立“家规家训”展厅,让村民之间互相借鉴学习;二是“村规民约”曲艺化,把传统的村规民约改编成村民容易接受且朗朗上口的歌曲传唱;三是“我爱家乡”共同化,举办摄影大赛、随手拍,记录乡村的美好风光;四是“精神文明”常年化,学习评选身边好人好事,引领村民向善向美。

管洪彬说:“实践站多种‘招法’向群众宣讲党的二十大精神,普及政策、法规,将法律知识传播给更多的人。通过我们的努力,让党的创新理论入脑入心、落地生根。”

传思想、学理论、种信仰、育新人,是新时代文明实践的首要任务。近年来,哈尔滨市聚焦首要任务,用理论宣讲凝聚人,深入基层开展理论宣讲,开展“党的声音进万家”主题宣讲3500多场次,将“理论语言”转换为“群众语言”,服务群众300余万人次;聚焦主流价值,用有礼实践教育人,深入挖掘“冰城好人”的“精神富矿”,印发《冰城文明有礼指引》,开展“江潮有信·德礼冰城”文明实践;聚焦精神富有,用传统文化感召人,持续推进传统文化月主题活动,开展非遗展示、精典诵读等传统文化实践,推出“文化串门”“邻里节”“庆节课”等主题活动1100多场,让新时代文明实践中心成为弘扬传统文化的龙头阵地。

截至目前,哈尔滨市新时代文明实践平台建设实现全覆盖。全市打造新时代文明实践中心18个、新时代文明实践所303个、新时代文明实践站2930个、新时代文明实践广场20个、文明实践点138个,整合创建34处文明实践基地,形成了没有“围墙”的文明实践阵地。

做志愿者

共建共享模式热起来

“志愿服务参与者愈多,共建共享受益面愈广。”香坊区通天街道新时代文明实践所副所长王育红说,“我们以‘家和万事兴’为主题,打造通天地区文明新品牌;以关注青少年教育为重点,开展‘小手拉大手’志愿服务活动,共建文明城市,共享文明成果。”

通天街道各新时代文明实践所、站结合辖区内的老旧小区、居民生活水平普遍偏低、低保户残疾人较多等情况,细化网格服务,针对残疾人、困难家庭、帮教对象等特殊群体,一对一、精细化展开帮扶。通天街道大力推行“网格化+微信群”模式,按照“一格一

群、人人进群”原则,向群众提供贴身服务。

王育红说,通天地区“家和万事兴”文明新品牌关注科普教育,汇聚“万”家力量,树立居民崇尚科学的文明意识,全面提升居民文明素质;关爱弱势群体,打造多元共治新格局,努力营造友爱互助的文明新风;关心居民利益,结合新时代文明实践活动的开展,进一步提升基层社会治理水平,构建和谐稳定的社会环境。

“育民”让群众同心,“助民”让群众安心,“便民”让群众省心,“安民”让群众放心,“乐民”让群众开心——这是松北区宜和园社区新时代文明实践站提出的“五民五心”工作法。

“真心真意服务才能赢得民心。”宜和园社区新时代文明实践站副站长郑杨说,“文明实践站把群众所想、所盼、所需、所急作为出发点,列出需求清单,融入服务菜单,切实提高了服务的针对性。”

近年来,宜和园社区新时代文明实践站实施“智慧+”服务,建立网络微信群23个,通过“线上+线下”互通及预约服务,让服务时间“零等待”;推行“963工作法”,在9个网格内建立常住人口、网格、矛盾纠纷、特殊人群、安全隐患、优抚人群“六本台账”,组建“红旗手、红管家、红袖标”三红队伍,打造共建共享社会治理新模式。

截至目前,哈尔滨市已统筹18个区、县(市)新时代文明实践志愿服务资源,规范“群众点单—中心派单—文明实践队伍接单—群众评单”的“一网通”文明实践阵地管理网络,让文明实践“乘数效应”不断凸显。

“哈尔滨市新时代文明实践所、站长PK赛的主要目的是以‘比武’深化交流学习,提升业务能力,推动新时代文明实践工作进一步走深走实。”市委宣传部副部长杨忠萍说,“目前,全市已提前完成中心、所、站100%全覆盖建设任务。各区、县(市)把新时代文明实践中心建设工作与基层党建、乡村振兴、社会治理等有机融合、统筹谋划、一体推进,着力构建点多面广、互联互通、便民利民的文明实践服务圈,让广大市民感受到文明实践带来的获得感、幸福感。在工作中,涌现出一批有特色有亮点的活动品牌和有效做法,取得了宝贵经验和良好成效,标志着全市新时代文明实践工作进入全面推进、高质量发展的新阶段。”



今年哈马,一项名叫“马拉松AI短视频”的黑科技即将“大热”,它是指在路跑过程中通过摄像采集信息、实时上传云端,在云端进行AI检测和号牌识别,然后自动剪辑、合成、渲染,并在完赛后2小时内为每一位跑者生产一条专属于其个人的短视频。该项技术服务是马拉松的新兴技术,充分结合了AI及云计算的技术优势,现已成为马拉松赛事中城市形象宣传、增加跑者与赛事粘性的重要手段。

不少跑者通过个人社交媒体表示,终于不用在跑马拉松的过程中再带着摄影设备还要自己剪片子了;也有很多网友表示,对于这项“黑科技”非常期待,希望能在比赛结束后第一时间内就看到自己的专属“纪录片”;还有一部分参赛者发出了这样的疑问:“怎样才能下载马拉松AI短视频,并留存下来作为纪念呢?”别急,今天我们就把如何获取您专属短视频的教程发给您,记得收藏好哦!

方式1 哈马官网

扫码进入哈马官网,进行视频查询

方式2 冰城+APP

扫码根据提示完成“冰城+APP”下载

安装完成后按图示进行视频查询

方式3 官方短信

比赛结束后,您将收到组委会发送的短信,请点击短信中的网址,即可进行视频查询

3种方式您可以任选其一,进入后这样操作

① 点击“查看我的视频”

② 输入您的参赛号码牌

③ 下载视频进行留存

怎么样,学会了吗?我们期待完赛后的您通过自己的社交媒体,晒一晒您的专属参赛“纪录片”,展示您在哈马赛场上的英姿哦!